
 
 
 
 
 

Sur 1♣ on conserve les réponses de confort du SMOG 

 

Bicolores majeurs faibles (1sa avec un 4-4, 2♣ avec un bicolore au moins 5-4) 

 

Texas avec 6 cartes en majeure et 3-11H (2♦ avec 6 cœurs, 2♥ avec 6 piques) 

 

Avec des mains limites et distribuées en mineures (2♠ 5-4 mineur, 3♣ et 3♦ unicolores 6emes)  

 

Avec des bicolores 5-5 majeurs (3♥ avec 9-11H, 3♠ avec 12-14H)  

 
Montrent des mains régulières sans majeure 4e de 10-15H avec un intérêt pour l'entame. 
 

Et on remplace les réponses de base naturelles par des TEXAS 

 

 Remplace 1♥ mais l'enchère dénie 4 piques dans le cadre d'un jeu faible. 

Sur 1♣-1♦ on va donc pouvoir jouer le WALSH et dire 1sa avec une main régulière même si elle comporte 4 piques. 

 

 Remplace 1♠mais l'enchère dénie 4 cœurs dans le cadre d'un jeu faible. 

Si on décrit une main comportant 5♠+4♥ elle sera forte d'au moins 11H. 

 

Remplace 1♦. 

L'enchère dénie une majeure 4e sauf dans le cadre des mains suivantes 

 5♦ +4M au moins 12H 

 5♦ +4M 10-11H avec un singleton pur dans l'autre majeure  

 6♦ + 4M 10-11H 

 Avec 4♦+4M quelle que soit la force de la main, on nomme la majeure en Texas, on ne dit pas 1♠. 

 

La redemande de l'ouvreur 
 

Qui montre au moins 4 cœurs  
 

⚫ Avec un fit cœur de 4 cartes on utilise les enchères de soutien normales (2♥, 3♥, 4♥, Splinter, 4♣, inversée suivi du fit) 

⚫ Avec un jeu régulier non fitté on dit 1sa ou 2sa même si on a 4 piques ou 3 cartes à cœur. 

⚫ On dit 1♥ forcing 1 tour avec  

 5♣+4♦+3♥ 12-16H (pas assez de jeu pour l'inversée à 2♦ suivie du fit à cœur)  

 5♣+4♠+3♥ 12-14H (pas assez de jeu pour 1♠suivie du fit à cœur)  

 6♣+3♥ 12-21H (la répétition des trèfles pourrait gêner la découverte d'un fit 5-3 à cœur). 

 4♥+333 18-19H (pas sûr qu'il faille jouer 4♥ ou 3sa) 

⚫ On dit 1♠ (12-17H), 2♠(18H+) et 2♦(inversée 17H+) avec des 5-4 qui peuvent cacher un fit 3eme à cœur. 

⚫ On dit 2♣ avec 6♣ ou 5♣+4♦ et 3♣ avec 6 trèfles 15-17H. Mais ces enchères dénient 3 cartes à cœur. 

⚫ Enfin avec 6 trèfles 18-21H et pas 3 cartes à cœur on peut dire 3sa, 3♦ (problème à pique) ou 2♠(problème à ♦) 

 
Qui montre au moins 4 piques 
 

⚫ Avec un fit pique de 4 cartes on utilise les enchères de soutien normales (2♠, 3♠, 4♠, Splinter, 4♣, inversée suivi du fit) 

⚫ Avec un jeu régulier non fitté on dit 1sa ou 2sa même si on a 3 cartes à pique. 

⚫ On dit 1♠ forcing 1 tour avec  

 5♣+4♦+3♠ 12-16H (pas assez de jeu pour l'inversée à 2♦ suivie du fit à pique)  

 5♣+4♥+3♠ 12-16H (pas assez de jeu pour 2♥ suivie du fit à pique)  

 6♣+3♠ 12-21H (la répétition des trèfles pourrait gêner la découverte d'un fit 5-3 à pique). 

 4♠+333 18-19H (pas sûr qu'il faille jouer 4♠ ou 3sa) 

⚫ 2♦ et 2♥ sont des inversées (au moins 17H, fit de 3 piques possible)  

⚫ 2♣ (6 ou 5-4) et 3♣ (6) dénient un fit de 3 cartes à pique. 

⚫ Avec 6 trèfles et 18-21H sans 3 cartes à pique, on peut dire 3sa, 3♦(problème à cœur) ou 3♥ (problème à carreau) 

 
 

1sa et 2♣ 

2♦ et 2♥ 

2♠,3♣ et 3♦ 

3♥ et 3♠ 

2sa et 3sa 

1♦ 

1♥ 

1♠ 

Sur 1♣-1♦  

Sur 1♣-1♥  

Jouer les réponses de base en Texas sur 1♣ 



 

Pas de majeure 4e sauf 5♦+4M 10H+  

 
⚫ 1sa ou 2sa avec toutes les mains régulières. (1sa possible avec certaines mains irrégulières bien gardées en majeures) 

⚫ 2♦ montre 5♣+4♦12-17H (sur 2♦, 2sa modérateur, relais pour 3♣) et 3♦ montre 5♣+4♦ 18H+ forcing  

⚫ 2♣ avec les 5-4 (4 en majeure 12-16H) ou les unicolores 6emes+ (12-15H) impropres à l'enchère de 1sa.  

⚫ Avec 6 trèfles et plus de jeu 3♣ (15-17H, 7,5 à 8 levées de jeu), et avec 18-21H 3sa, 3♥ (prob. à ♠), 3♠ (prob. à ♥) 

⚫ 2♥ et 2♠ sont des inversées classiques. 

 

Sur le fit de niveau 1 en majeure. Attitude du répondant. 
 
Sur  

Le répondant a au moins 4 cœurs  
L'ouvreur a soit 3 cœurs dans le cadre d'un 5431 ou d'un 6-3, soit 4 cœurs dans un 4333 de 18-19H. 

1♥ est forcing un tour 

 

Sur 1♥ le répondant réagit simplement  

⚫ Avec une main faible il dit 2♥ (5 cartes), 2♣ (au moins 3 cartes) ou 1SA 

⚫ 3♣ (au moins 3 cartes), 3♥ (5 cartes), 2sa sont des enchères limites 

⚫ 4♥ 5 cartes, 5♣ main très distribuée fit au moins 4eme et 3sa sont des enchères fortes et naturelles 

⚫ 1♠ et 2♦ sont des 3emes couleurs forcing avec des mains fortes ou à problème 

 
Sur  

Le répondant a au moins 4 piques 
L'ouvreur a soit 3 piques dans le cadre d'un 5431 ou d'un 6-3, soit 4 piques dans un 4333 de 18-19H. 

1♠ est forcing un tour 

 

Sur 1♠ le répondant réagit simplement  

⚫ Avec une main faible il dit 2♠ (5 cartes), 2♣ (au moins 3 cartes) ou 1SA 

⚫ 3♣ (au moins 3 cartes), 3♠ (5 cartes), 2sa sont des enchères limites 

⚫ 4♠ 5 cartes, 5♣ main très distribuée fit au moins 4eme et 3sa sont des enchères fortes et naturelles 

⚫ 2♦ et 2♥ sont des 3emes couleurs forcing naturelles ou semi naturelles avec des mains fortes ou à problème 

 

Sur une 3eme couleur forcing du répondant  
 

Sur  
 

1♠ peut provenir d'une main faible avec un problème à pique ou d'une main de 11H+ avec 4 piques. 

Ou d'une autre main d'au moins 10H avec laquelle on a intérêt à dire 1♠ (♠RDV ♥AD94 ♦87 ♣9752) 

Sur 1♠3eme couleur forcing l'ouvreur va décrire sa distribution en détail  

 

⚫ 1sa montre 5♣+4♠+3♥ 12-14H (pour le cas où le répondant aurait une main faible avec un problème à pique) 

⚫ 2♦ (12-14H) et 3♦ (15-16H) montrent 5♣+4♦+3♥ (si le partenaire est faible problème à ♠ il a 4-5 carreaux)  

⚫ 2♣ (12-15H), 3♣ (15-17H) ou 2♥ (18-21H) montrent 6 trèfles. Observez le rôle de 2♥ enchère incongrue jeu fort. 

⚫ 3♥ montre 4♥ +333 18-19H 
 

Sur  
 

Nous  Nous 

1♣ 

1♥  

? 

1♦  

2♦  

 

Nous  Nous 

1♣ 

1♠ 

? 

1♥   

2♦  

 

Nous  Nous 

1♣ 

1♠ 

? 

1♥   

2♥  

 

Ces 3eme couleurs ont en commun qu'elles sont naturelles ou semi-
naturelles et qu'elles promettent au moins 11H. Donc 
Soit elles demandent une garde en 4e couleur pour jouer 2 ou 3sa 
Soit elles recherchent un fit en 3eme couleur 
Soit elles proviennent de mains avec 5 cœurs ou avec un fit à trèfle et 
elles prospectent une manche ou un chelem. 
 

22♦ = ♥ +♦  22♦ = ♠+♦  2♥ =♠+♥  

 
Comment réagir sur ces enchères ? 
⚫ Avec 4 cartes consistantes en 4e couleur on peut dire 2sa (12-14H) ou 3sa (15-16H)  

⚫ Avec 4 cartes inconsistantes ou un as blanc en 4eme couleur on la nomme (2♠,2♥ ,3♦)  

⚫ Avec 4 cartes en 3e couleur on la fitte avec 12-14H (3♦, 3♥) 

⚫ Avec 6 cartes à trèfle et 12-15H on dit 3♣. 

⚫ Avec le 4333 de 18-19H on fitte la couleur de réponse au niveau de 3 (3♥ ,3♠) 

⚫ Avec une main positive de 15H+ (fit de la 3e couleur ou 6 trèfles) on utilise l'enchère incongrue (2♥ ou 2♠) et le 

partenaire peut dire 2sa pour savoir si l'enchère provient de 6 trèfles ou d'un fit de la 3e couleur. 
 

Sur 1♣-1♠ 

Nous  Nous 

1♣ 

1♥  

1♦  

? 

Nous  Nous 

1♣ 

1♠ 

1♥   

? 

Nous  Nous 

1♣ 

1♥  

? 

1♦  

1♠ 



Quand l'ouvreur utilise la redemande de 1sa 
Les redemandes à saut sont hyper naturelles (5-6 cartes) et forcing dans la limite de 15H sauf le fit de l’ouverture 5e 16H+. 
Sur 

1♦ montre au moins 4 cœurs  

1sa montre une main régulière de 12-14H avec peut-être 4 piques ou 3 cœurs. 

Sur 1sa on joue le TOUTEX. 3♣=5 cartes 16H+, 3♦ =5-5 14-15H, 3♥ou au-dessus = 6 cartes 14-15H 

 
2♣ Avec  

⚫ 1444 10-11H 
2sa 

⚫5♥ 10-11H 

2♥,2♠  

⚫ 5♥ 12-15H   

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♦  

1♦  

2♣ 

? 
 
 
 

2♦ Avec  

⚫ 5♥ faible 

Passe 
⚫ 44 croisé 17+ 
2sa 

⚫ 5/6♥ 16H+ 

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♥   

1♦  

2♦  

? 
 
 
 

2♥ Avec 

⚫ 5-5 10-11H 

3♣,3♦  

⚫4♥+4♠11+ 

Autre enchère 
(2sa = 11-12H) 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♠  

1♦  

2♥  

? 
 
 
 

2♠ Avec 

⚫ 6♣ faible 

3♣ ou passe 

⚫ 5♣ limite 

3♦ ou passe 

⚫ 5♣ 12-15H 

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
2sa 

3♣ 

1♦  

2♠ 

? 
 
 
 

 
Sur 

1♥ montre au moins 4 piques 

1sa montre une main régulière de 12-14H avec peut-être 4 cœurs ou 3 piques. 

Sur 1sa on joue le TOUTEX.  3♣=5 cartes 16H+, 3♦ou 3♥ = 5-5 14-15H 3♠,….4♥ = 6 cartes 14-15H 

 
2♣ Avec  

⚫ 4144 10-11H 
2sa 

⚫ 5♠ 10-11H 

2♥,2♠  

⚫ 5♠ 12-15H                           

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♦  

1♥   

2♣ 

? 
 
 
 

 2♦ Avec  

⚫ 5-5 10-11H 

3♣,3♦  

⚫ 54 majeur 

court à ♦  

2sa forcing  

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♥  

2♠  

1♥   

2♦  

? 
 
 
 

2♥ Avec 

⚫ 5♠ faible 

Passe 
⚫ 44 croisé 17+ 
2sa 

⚫ 5/6♠ 16H+ 

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♠  

1♥   

2♥  

? 
 
 
 

2♠ Avec 

⚫ 6♣ faible 

3♣ ou passe 

⚫ 5♣ limite 

3♦ ou passe 

⚫ 5♣ 12-15H 

Autre enchère 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
2sa 

3♣ 

1♥   

2♠ 

? 
 
 
 

 
Sur 

1♠remplace 1♦,  main sans majeure 4eme sauf 5♦+4M 10H+ 

1sa montre une main régulière de 12-14H. 

Sur 1sa on joue le TOUTEX. 2♠ bicolore mineur 12-15H ou fit faible, 3♣,3♦ unicolore 6 (ou 5) 12-15H 

 
2♣ Avec  

⚫ 6♦ faible 

Passe 
⚫ 44 min. 17H+ 

2sa 
⚫ 54 min. 16H+ 

2♠ 

⚫ 6 en min 16+ 

3♣,3♦  

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  

2♦  

1♠   

2♣ 

? 
 
 
 
 
 

2♦ Texas ♥ 

montre  

5♦+4♥ 10+ 

Suite libre 
 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
 libre 

1♠   

2♦  

 
 
 
 

2♥ Texas ♠ 

montre  

5♦+4♠ 10+ 

Suite libre 
 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
libre  

1♠  

2♥  

? 
 
 
 

2♠ Avec 

⚫ 6♣ faible 

3♣ ou passe 

⚫ 5-4 mineur  
12-15H 

3♦=  5♦+4♣ 

On nomme le 
singleton avec 

5♣+4♦  

 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
2sa 

3♣ 

1♠   

2♠ 

? 
 
 
 
 
 

Quand l'ouvreur répète les trèfles 
Sur 

1♦ montre au moins 4 cœurs. 2♣ montre une main limitée avec 6 trèfles ou 5♣+4♦. 

Inutile de chercher un fit 5-3 à cœur. L'ouvreur a au plus 2 cartes à cœur.  
Idem sur une autre enchère montrant 6 trèfles. 
 

Avec au moins 10H, ici c'est une obligation de dire 2♦ avec 5♥+4♦(il peut exister un fit à carreau) mais on ne dira 2♠ 

avec 4/5♥+4♠que si on a un problème à carreau. 

Avec 6 cœurs on a au moins 12H et on peut dire 3♥ (pourquoi pas avec 14H+ et un fit à trèfle ou 16H+ sans fit trèfle) ou 

2♦ suivi de 3♥. Donc quel sens donner à 2♥ qui ne peut théoriquement pas provenir d'une main faible ?  

Proposons 10-11H, 5 beaux cœurs et plutôt court à trèfle (♠D972 ♥ ARV102 ♦ 873 ♣ 5)  

 

Conformément à notre usage sur une 3e couleur quand l'ouvreur nomme la 4e (ici 2♠) il a 4 cartes en 

3eme couleur (c’est-à-dire ici 5♣+4♦).  

S'il dit 2♥ il faut imaginer un honneur second sans l'enchère de 2sa. 

 
 
Sur 

1♥ montre au moins 4 piques. 2♣ montre une main limitée avec 6 trèfles, 5♣+4♦ ou 5♣+4♥. 

Inutile de chercher un fit 5-3 à pique. L'ouvreur a au plus 2 cartes à pique.  
Idem sur une autre enchère montrant 6 trèfles. 
 

Ici, par obligation l'ouvreur doté d'une main positive, dira 2♦ avec 5♠+4♦ (ou une main FM) et 2♥ avec et 5♠+4♥. 

2♠ pourrait provenir d'un 5332 de 10-11H avec de très beaux piques et 2 petits trèfles.  

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
1♦  

? 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
1♥   

? 

Nous  Nous 

1♣ 

1sa  
1♠   

? 

Nous  Nous 

1♣ 

2♣  

1♦  

? 

Nous  Nous 

1♣ 

2♣  

? 

1♦  

2♦  

Nous  Nous 

1♣ 

2♣  

1♥   

? 


